
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1906. Första Kammaren. N:o 38.

Tisdagen den 24 april.
Kammaren sammanträdde kl. 2,so e. m.

Upplästes följande af herr statsrådet och chefen för kungl. 
civildepartementet till herr talmannen på Kungl. Maj:ts befallning 
öfversända nådiga skrifvelse:

VI OSCAR, med GUDS Nåde, Sveriges, Götes och Wendes 
Konung, tillbjude Eder Gode Herrar och Svenske män, ledamöter 
af Riksdagens Första Kammare, Vår ynnest och nådiga benägenhet 
med Gud Allsmäktig!

Med djup tacksamhet för Försynens nåd, gifve VI Eder 
härigenom tillkänna, att Hennes Kungl. Höghet Hertiginnan af 
Skåne den 22 innevarande månad klockan 11,io e. m. lyckligen 
blifvit förlöst med en prins, som erhållit titel af Hertig af Väster
botten, och kommer att i det heliga dopet undfå namnen Gustaf 
Adolf Oscar Fredrik Arthur Edmund.

Förvissade, att I med Oss och Vårt Kungl. Hus delen glädjen 
öfver denna lyckliga tilldragelse, förblifve VI Eder med all Kungl. 
nåd och ynnest städse välbevågne.

Stockholms slott den 23 april 1906.
Under Hans Maj:ts

Min Allernådigste Konungs och Herres frånvaro: 
GUSTAF.

Axel Schotte.

Därefter yttrade herr vice talmannen: Jag tillåter mig 
hemställa, att kammaren i anledning af det nådiga meddelandet 
behagade uppdraga åt kammarens talman att till Deras Majestäter 
Konungen och Drottningen, Deras Kungl. Högheter Kronprinsen 
och Kronprinsessan samt till de höga föräldrarna framföra kam- 
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marens vördnadsfullt! lyckönskningar till den för konungahuset 
och fäderneslandet så glädjande tilldragelsen.

Till denna hemställan lämnade kammaren sitt enhälliga bifall.

Anmäldes och bordlädes lagutskottets utlåtande n:o 45, i 
anledning af dels Kungl. Maj ds proposition med förslag till lag 
angående förbud i vissa fall för bolag och förening att förvärfva 
fast egendom samt till lag om ändrad lydelse af 22 § i lagen 
den 27 juni 1896 om hemmansklyfning, ägostyckning och jord- 
afsöndring, dels ock en i anledning af denna proposition afgifven 
motion.

Upplästes och godkändes sammansatta stats- och lagutskottets 
förslag till Riksdagens skrifvelse, n:o 81, till Konungen, i anled
ning af väckt motion angående befogenhet för riksförsäkrings- 
anstalten att för arbetare, som i anstalten försäkras för olycksfall 
i arbetet, upptaga jämväl försäkring för olycksfall, som inträffa 
utom arbetet.

Föredrogos, men bordlädes å nyo på flere ledamöters be
gäran följande den 21 i denna månad bordlagda ärenden, näm
ligen statsutskottets utlåtanden och memorial n:is 11 och 85—90, 
sammansatta stats- och lagutskottets utlåtanden n:is 7 och 8, be
villningsutskottets betänkande n:o 13 äfvensom lagutskottets utlå
tanden n:is 42—44.

Herr Lindgren afgaf eu motion, n:o 41, i anledning af 
Kungl. Maj:ts proposition angående vissa ändringar i gällande 
förordning om stämpelafgiften.

Denna motion blef på begäran bordlagd.

Justerades ett protokollsutdrag för denna dag.

Herr vice talmannen erhöll på begäran ordet och yttrade: 
Jag tillåter mig hemställa, att på morgondagens föredragnings-
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lista måtte näst efter de i dag första gången bordlagda ärendena 
nppföras främst sammansatta stats- och lagutskottets utlåtande, 
n:o 7, i anledning af dels Kung! Maj:ts proposition angående 
lönereglering för lärare vid folkskolor m. m., dels ock nio med 
föranledande af propositionen väckta motioner, därefter samma 
utskotts utlåtande, n:o 8, i anledning af väckt motion om skrif
velse till Kungl. Maj:t i fråga om statsbidraget för aflönande af 
vikarie för lärare vid småskola eller mindre folkskola under tjänst
ledighet på grund af sjukdom, samt därefter öfriga ärenden i den 
ordning, de å dagens föredragningslista äro upptagna.

Härtill lämnade kammaren sitt bifall.

Kammaren åtskildes kl. 2,45 e. m.

In fidem
A. v. Krusenstjerna.


